
 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 
 การศึกษาเรื่องความพึงพอใจของลูกคาสินเช่ือธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมของ
ธนาคารไทยพาณิชย  ในสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) ไดทําการรวบรวมขอมูล
จากการตอบแบบสอบถาม จํานวน 151  ชุด โดยแบงออกเปน  6  สวน ดังนี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ อายุ สถานภาพ 
ระดับการศึกษา รูปแบบการจัดตั้งกิจการ ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ และรายไดเฉล่ียของกิจการ
ตอป นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางที่ 1-7) 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับการใชบริการดานสินเช่ือ ประกอบดวย วงเงินสินเช่ือท่ีมีกับ
ธนาคารพาณิชยอ่ืน ประเภทสินเช่ือท่ีมีกับธนาคารไทยพาณิชย บัญชีสินเช่ือท่ีมีกับธนาคารไทย
พาณิชย วงเงินสินเช่ือรวมท่ีมีกับธนาคารไทยพาณิชย ระยะเวลาท่ีใชบริการธนาคารไทยพาณิชย 
สาขาท่ีใชบริการประจํา และแหลงขอมูลในการขอสินเช่ือ นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและ
รอยละ (ตารางท่ี 8-14) 

สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ   พระ
ประโทน (นครปฐม) ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากร ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ และ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย และการแปล
ผล (ตารางที่ 15-22) 

สวนท่ี 4 ปญหาในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) ประกอบดวย ปญหาดานผลิตภัณฑ ปญหาดานราคา ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด ปญหาดานบุคลากร ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ และปญหา
ดานกระบวนการใหบริการ นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย และการแปลผล 
(ตารางท่ี 23-30)   
                        สวนท่ี 5 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ   พระ
ประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ และรายไดเฉล่ียของกิจการตอป นําเสนอ
ในรูปตารางแสดงคาเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 31-46) 
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       สวนท่ี 6 ปญหาในการใชบริการสินเช่ือสังกดัสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) 
จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ และรายไดเฉล่ียของกิจการตอป นําเสนอในรูปตารางแสดง
คาเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 47-62)3 
 
สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 95 62.91 
หญิง 56 37.09 

รวม 151 100.00 
 
  จากตารางท่ี 1  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย จํานวน 95 คน 
คิดเปนรอยละ 62.91 และเพศหญิง จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 37.09 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 30 ป 10 6.62 
31 – 40 ป 20 13.25 
41 – 50 ป 61 40.40 
51 – 60 ป 50 33.11 
61 ปขึ้นไป 10 6.62 

รวม 151 100.00 
 
  จากตารางท่ี 2 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41-50 ปมากท่ีสุด จํานวน 61 คน 
คิดเปนรอยละ 40.40  รองลงมาคือ อายุ 51-60 ป จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 33.11  อายุ 31-40 ป 
จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 13.25  และอายุไมเกิน 30 ป และอายุ 61 ปขึ้นไป จํานวน 10 คน
เทากัน คิดเปนรอยละ 6.62 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จํานวน (คน) รอยละ 
โสด 29 19.21 
สมรส 103 68.21 
หมาย/หยา/แยกกันอยู 19 12.58 

รวม 151 100.00 
 
  จากตารางท่ี 3 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส จํานวน 
103 คน คิดเปนรอยละ 68.21 รองลงมาคือ สถานภาพโสด จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 19.21  
และสถานภาพหมาย/หยา/แยกกันอยู จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 12.58 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี 26 17.22 
ปริญญาตรี 72 47.68 
สูงกวาปริญญาตร ี 53 35.10 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 4 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษาปริญญาตรีมากท่ีสุด 
จํานวน 72 คน คิดเปนรอยละ 47.68 รองลงมาคือ ระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี จํานวน 53 คน 
คิดเปนรอยละ 35.10 และระดับการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 17.22 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

รูปแบบการจัดตั้งกิจการ จํานวน (คน) รอยละ 
เจาของคนเดียว 40 26.49 
หางหุนสวนจํากัด 22 14.57 
บริษัทจํากัด 88 58.28 
บริษัทมหาชน 1 0.66 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจัดตั้งกิจการรูปแบบบริษัทจํากัด 
จํานวน 88 คน คิดเปนรอยละ 58.28  รองลงมาคือ เจาของคนเดียว จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 
26.49 หางหุนสวนจํากัด จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 14.57  และบริษัทมหาชน จํานวน 1 คน คิด
เปนรอยละ 0.66 ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ 
 

ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ จํานวน (คน) รอยละ 
นอยกวา 5 ป 9 5.96 
5  – 10 ป 38 25.17 
11 – 15 ป 44 29.14 
16 – 20 ป 55 36.42 
มากกวา 20 ป ขึ้นไป 5 3.31 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 6  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ 16-20 ป
มากท่ีสุด จํานวน 55 คน คิดเปนรอยละ 36.42  รองลงมาคือ ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ 11-15 ป 
จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 29.14 ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจ 5-10 ป จํานวน 38 คน คิดเปน
รอยละ 25.17 ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจนอยกวา 5 ป จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 5.96 และ
ระยะเวลาในการดําเนินธุรกิจมากกวา 20 ปขึ้นไป จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.31 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการ   
ตอป 
 

รายไดเฉลี่ยของกิจการตอป จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวา 50 ลานบาท 32 21.19 
50 – 100 ลานบาท 36 23.84 
101 – 150 ลานบาท 31 20.53 
151 – 200 ลานบาท 13 8.61 
มากกวา 200 ลานบาท 39 25.83 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 7  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 
ลานบาทมากท่ีสุด จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 25.83 รองลงมาคือ รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
50-100 ลานบาท จํานวน 36 คน คิดเปนรอยละ 23.84 รายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 ลาน
บาท จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 21.19 รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท จํานวน 31 
คน คิดเปนรอยละ 20.53 และรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท จํานวน 13 คน คิดเปน
รอยละ 8.61 ตามลําดับ   
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สวนที่ 2  ขอมูลเกี่ยวกับการใชบริการดานสินเชื่อ 
 
ตารางที่ 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวงเงินสินเช่ือท่ีมีกับ
ธนาคารพาณิชยอ่ืน นอกเหนือจากธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) 
 

วงเงินสินเชื่อที่มีกับธนาคารพาณิชยอื่น  จํานวน (คน) รอยละ 
ธนาคารกรุงไทย 28 20.14 
ธนาคารกสิกรไทย 67 48.20 
ธนาคารกรุงเทพ 64 46.04 
ธนาคารนครหลวงไทย 13 9.35 
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา 23 16.55 
ธนาคารยูโอบี 5 3.60 

 หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 151 คน มีผูไมตอบ
แบบสอบถามสําหรับคําถามนี้ 12 คน เนื่องจากใชสินเช่ือท่ีธนาคารไทยพาณิชยเพียงแหงเดียว จึง
คงเหลือผูตอบแบบสอบถามสําหรับคําถามนี้ 139 คน 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวา นอกจากธนาคารไทยพาณิชย ผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 139 
คน มีวงเงินสินเช่ือท่ีกับธนาคารกสิกรไทยมากท่ีสุด จํานวน 67 คน คิดเปนรอยละ 48.20 รองลงมา
คือ ธนาคารกรุงเทพ จํานวน 64 คน คิดเปนรอยละ 46.04 ธนาคารกรุงไทย จํานวน 28 คน คิดเปน
รอยละ 20.14 ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 16.55 ธนาคารนครหลวงไทย 
จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 9.35 และธนาคารยูโอบี จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.60 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทสินเช่ือท่ีมีกับ
ธนาคารไทยพาณิชย 
 

ประเภทสินเชื่อที่มีกับธนาคารไทยพาณิชย จํานวน (คน) รอยละ 
วงเงินกูเบิกเงินเกินบัญชี 151 100.00 
วงเงินกูระยะส้ัน 84 55.63 
วงเงินกูระยะยาว 125 82.78 
วงเงินดานตางประเทศ 42 27.81 
หนังสือค้ําประกัน 79 52.32 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม 151 คน 
 
 จากตารางท่ี 9 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีสินเช่ือประเภทวงเงินกูเบิกเงินเกินบัญชี
มากท่ีสุด จํานวน 151 คน คิดเปนรอยละ 100.00 รองลงมาคือ วงเงินกูระยะยาว จํานวน 125 คน    
คิดเปนรอยละ 82.78 วงเงินกูระยะส้ัน จํานวน 84 คน คิดเปนรอยละ 55.63 หนังสือค้ําประกัน 
จํานวน 79 คน คิดเปนรอยละ 52.32 และวงเงินดานตางประเทศ จํานวน 42 คน คิดเปนรอยละ 27.81 
ตามลําดับ  
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ตารางที่ 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบัญชีสินเช่ือท่ีมีกับ
ธนาคารไทยพาณิชย 
 

บัญชีสินเชื่อที่มีกับธนาคารไทยพาณิชย จํานวน (คน) รอยละ 
บุคคลธรรมดา 31 20.53 
นิติบุคคล 87 57.62 
บุคคลธรรมดาและนิติบุคคล 33 21.85 

รวม 151 100.00 
หมายเหตุ – บุคคลธรรมดาและนิติบุคคล หมายถึง ผูตอบแบบสอบถามมีบัญชีสินเช่ือ 2 บัญชี อยูกับธนาคาร เชน 
นาย ก. มีวงเงินกู  5 ลานบาท และนาย ก. ยังเปนเจาของบริษัท ข. จํากัด ซึ่งมีวงเงินกู 10 ลานบาท เปนตน 
 
 จากตารางท่ี 10 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีบัญชีสินเช่ือนิติบุคคล จํานวน 
87 คน คิดเปนรอยละ 57.62 รองลงมาคือ บัญชีบุคคลธรรมดาและนิติบุคคล จํานวน 33 คน คิดเปน
รอยละ 21.85 และบัญชีบุคคลธรรมดา จํานวน 31 คน คิดเปนรอยละ 20.53 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวงเงินสินเช่ือรวมท่ีมีกับ
ธนาคารไทยพาณิชย 
 

วงเงินสินเชื่อรวมที่มีกับธนาคารไทยพาณิชย จํานวน (คน) รอยละ 
5 – 10 ลานบาท 4 2.65 
11 – 50 ลานบาท 100 66.23 
51 – 100 ลานบาท 13 8.61 
101 – 150 ลานบาท 10 6.62 
151 – 200 ลานบาท 14 9.27 
มากกวา 200 ลานบาท 10 6.62 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 11 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวงเงินสินเช่ือรวมกับธนาคาร
ไทยพาณิชย 11-50 ลานบาท จํานวน 100 คน คิดเปนรอยละ 66.23 รองลงมาคือ มีวงเงินสินเช่ือ 151 
– 200 ลานบาท จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 9.27 มีวงเงินสินเช่ือ 51-100 ลานบาท จํานวน 13 คน 
คิดเปนรอยละ 8.61 มีวงเงินสินเช่ือ 101-150 ลานบาทและมากกวา 200 ลานบาท จํานวน 10 คน
เทากัน คิดเปนรอยละ 6.62 และมีวงเงินสินเช่ือ 5-10 ลานบาท จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 2.65 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการ
ธนาคารไทยพาณิชย 
 

ระยะเวลาท่ีใชบริการธนาคารไทยพาณิชย จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวา 1 ป 5 3.31 
1 – 5 ป 77 50.99 
6 – 10 ป 25 16.56 
มากกวา 10 ปขึ้นไป 44 29.14 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 12 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาท่ีใชบริการธนาคาร
ไทยพาณิชย 1-5 ป จํานวน 77 คน คิดเปนรอยละ 50.99 รองลงมาคือ ระยะเวลามากกวา 10 ปขึ้นไป 
จํานวน 44 คน คิดเปนรอยละ 29.14 ระยะเวลา 6-10 ป จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 16.56 และ
ระยะเวลาไมเกิน 1 ป จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.31 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาขาท่ีใชบริการประจํา 
 

สาขาที่ใชบริการประจํา จํานวน (คน) รอยละ 
สาขานครชัยศร ี 3 1.99 
สาขาศาลายา 32 21.19 
สาขาสามพราน 34 22.52 
สาขานครปฐม 27 17.88 
สาขาพระประโทน (นครปฐม) 29 19.21 
สาขาถนนทรงพล (นครปฐม) 19 12.58 
สาขาบางเลน 5 3.31 
สาขายอยมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร (กําแพงแสน) 2 1.32 

รวม 151 100.00 
 
 จากตารางท่ี 13  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใชบริการสาขาสามพรานมากท่ีสุด  
จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 22.52 รองลงมาคือ สาขาศาลายา จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 21.19 
สาขาพระประโทน (นครปฐม) จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 19.21 สาขานครปฐม จํานวน 27 คน 
คิดเปนรอยละ 17.88  สาขาถนนทรงพล (นครปฐม)  จํานวน 19 คน  คิดเปนรอยละ 12.58  สาขา
บางเลน จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.31 สาขานครชัยศรี จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.99 และ
สาขายอยมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร (กําแพงแสน) จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.32 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลในการขอ
สินเช่ือ 
 

แหลงขอมูลในการขอสินเชื่อ จํานวน (คน) รอยละ 
ติดตอขอสินเช่ือดวยตนเอง 60 39.74 
ไดรับการแนะนําจากลูกคารายอ่ืน 41 27.15 
ไดรับการชักชวนจากพนักงานของธนาคาร 39 25.83 
ใชบริการดานอ่ืน ๆ ของธนาคารอยูแลว 65 43.05 
ทราบจากส่ือโฆษณา 5 3.31 

หมายเหตุ :  เลือกตอบไดมากกวา 1 คําตอบ จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 151 คน 
 

จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทราบแหลงขอมูลในการขอสินเช่ือจากการ
ใชบริการดานอ่ืนๆ ของธนาคารอยูแลวมากท่ีสุด จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 43.05 รองลงมาคือ 
ติดตอขอสินเช่ือดวยตนเอง จํานวน 60 คน คิดเปนรอยละ 39.74 ไดรับการแนะนําจากลูกคารายอ่ืน 
จํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 27.15 ไดรับการชักชวนจากพนักงานของธนาคาร จํานวน 39 คน คิด
เปนรอยละ 25.83 และทราบจากส่ือโฆษณา จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.31 ตามลําดับ 
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สวนที่ 3  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาสินเชื่อสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน
(นครปฐม) 
 
ตารางที่ 15  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ    
พึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) 
  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความหลากหลายของ
ประเภทสินเช่ือ 

56 
(37.09) 

95 
(62.91) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.37 
(มาก) 

1 

วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคาร
อนุมัติเหมาะสม 

33 
(21.85) 

76 
(50.33) 

42 
(27.81) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

2 

เง่ือนไขการใชวงเงิน 24 
(15.89) 

67 
(44.37) 

55 
(36.42) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

3.73 
(มาก) 

4 

หลักทรัพยท่ีคํ้าประกัน
วงเงิน 

15 
(9.93) 

56 
(37.09) 

75 
(49.67) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

3.54 
(มาก) 

5 

ระยะเวลาการผอนชําระ 25 
(16.56) 

72 
(47.68) 

54 
(35.76) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.81 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.88 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.88) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.37) วงเงิน
สินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.94) ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 3.81) เง่ือนไข
การใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.73) และหลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.54) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ    
พึงพอใจตอปจจัยดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) 
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อัตราดอกเบ้ีย 20 
(13.25) 

74 
(49.01) 

57 
(37.75) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.75 
(มาก) 

1 

คาธรรมเนียมในการขอ
อนุมัติสินเช่ือ 

14 
(9.27) 

92 
(60.93) 

37 
(24.50) 

0 
(0.0) 

8 
(5.30) 

3.69 
(มาก) 

2 

คาธรรมเนียมในการปด
บัญชีเงินกูกอนกําหนด 

10 
(6.62) 

71 
(47.02) 

53 
(35.10) 

17 
(11.26) 

0 
(0.00) 

3.49 
(ปานกลาง) 

5 

คาใชจายในการ
ประเมินหลักทรัพย 

0 
(0.00) 

71 
(47.02) 

80 
(52.98) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.47 
(ปานกลาง) 

6 

จํานวนเงินท่ีผอนชําระ
ตองวด 

10 
(6.62) 

78 
(51.66) 

63 
(41.72) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.65 
(มาก) 

3 

มีระยะเวลาปลอดชําระ
เงินตน/ดอกเบ้ีย 

19 
(12.58) 

69 
(45.70) 

46 
(30.46) 

17 
(11.26) 

0 
(0.00) 

3.60 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
3.61 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.75) คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 3.69) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.65) มีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/
ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.49) และคาใชจายในการประเมิน
หลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.47) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ    
พึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ       
พระประโทน (นครปฐม) 
 

ปจจัยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ทําเลท่ีต้ังอยูใกลบาน/  
ท่ีทํางาน 

62 
(41.06) 

89 
(58.94) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.41 
(มาก) 

2 

มีสาขาใหบริการ
ครอบคลุมพื้นท่ี 

88 
(58.28) 

58 
(38.41) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

1 

มีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ 

65 
(43.05) 

74 
(49.01) 

9 
(5.96) 

3 
(1.99) 

0 
(0.00) 

4.33 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.43 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.43) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขาใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 
4.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ทําเลที่ตั้งอยูใกลบาน/ท่ี
ทํางาน (คาเฉล่ีย 4.41) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.33) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ          
พระประโทน (นครปฐม) 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการแจงขาวสารขอมูล
ท่ีทันสมัย 

5 
(3.31) 

73 
(48.34) 

65 
(43.05) 

8 
(5.30) 

0 
(0.00) 

3.50 
(มาก) 

2 

มีเอกสารแนะนํา
เกี่ยวกับสินเช่ือ 

0 
(0.00) 

72 
(47.68) 

67 
(44.37) 

12 
(7.95) 

0 
(0.00) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3 

มีการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา 

0 
(0.00) 

84 
(55.63) 

67 
(44.37) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.56 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.48 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.48) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 
3.56) มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.40) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

พนักงานมีความรู
ความสามารถในการให
ขอมูลอยางถูกตอง 
เขาใจงาย 

34 
(22.52) 

112 
(74.17) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.19 
(มาก) 

5 

พนักงานใหบริการ
ถูกตองรวดเร็ว 

32 
(21.19) 

119 
(78.81) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

4 

พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ 

54 
(35.76) 

79 
(52.32) 

18 
(11.92) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 

3 

พนักงานมีน้ําใจ มี
มนุษยสัมพันธ และ
มารยาทท่ีดี 

64 
(42.38) 

71 
(47.02) 

16 
(10.60) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

1 

มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการเพียงพอ 

44 
(29.14) 

107 
(70.86) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
4.25 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

  
 จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และมารยาทที่ดี (คาเฉล่ีย 4.32) 
มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.29) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.24) 
พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.21) และพนักงานมีความรูความสามารถในการให
ขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.19) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 20 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ            
พระประโทน (นครปฐม) 
  

ปจจัยดานลักษณะ 
ทางกายภาพ 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการจัดสถานท่ีในการ
ใหบริการเหมาะสม 

47 
(31.13) 

104 
(68.87) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.31 
(มาก) 

2 

มีสิ่งอํานวยความ
สะดวก เชน น้ําด่ืม 
หนังสือพิมพ 

44 
(29.14) 

95 
(62.91) 

9 
(5.96) 

3 
(1.99) 

0 
(0.00) 

4.19 
(มาก) 

4 

มีเครื่องมือ อุปกรณท่ี
ทันสมัย 

41 
(27.15) 

110 
(72.85) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.27 
(มาก) 

3 

ช่ือเสียงของธนาคาร 66 
(43.71) 

85 
(56.29) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.30 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถงึ มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.30) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.44) มีการจัด
สถานท่ีในการใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.31) มีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.27) 
และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 4.19) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 21 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ        
พระประโทน (นครปฐม) 
 

ปจจยัดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความรวดเร็วในการ
อนุมัติสินเช่ือ 

19 
(12.58) 

54 
(35.76) 

74 
(49.01) 

4 
(2.65) 

0 
(0.00) 

3.58 
(มาก) 

4 

ความรวดเร็วในการ
จัดเตรียมนิติกรรม 

14 
(9.27) 

91 
(60.26) 

46 
(30.46) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.79 
(มาก) 

3 

ความสะดวกในการ
ติดตอขอสินเช่ือ 

25 
(16.56) 

77 
(50.99) 

49 
(32.45) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.84 
(มาก) 

2 

การใหบริการไมมีความ
ผิดพลาด 

32 
(21.19) 

90 
(59.60) 

24 
(15.89) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

3.99 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.80 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.99) 
ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.84) ความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 
3.79) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.58) ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 



 

 

34

 

ตารางที่ 22  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม)  
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ระดับความพึงพอใจ 
คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.88 มาก 4 
ปจจัยดานราคา 3.61 มาก 6 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 4.43 มาก 1 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.48 ปานกลาง 7 
ปจจัยดานบุคลากร 4.25 มาก 3 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.30 มาก 2 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 3.80 มาก 5 

คาเฉลี่ยรวม 3.96 มาก  
หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 

ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 
  
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) อยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.43) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉล่ีย 4.30) ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.25) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.88) ปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.80) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.61) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.48) ตามลําดับ 
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สวนที่ 4  ปญหาในการใชบริการสินเชื่อสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) 
 
ตารางที่ 23  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมมี Product Program 
ท่ีจูงใจเม่ือเทียบกับ
คูแขง 

26 
(17.22) 

57 
(37.75) 

63 
(41.72) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

3.69 
(มาก) 

3 

กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือ
เขมงวดเกินไป 

57 
(37.75) 

50 
(33.11) 

44 
(29.14) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.09 
(มาก) 

1 

ตองมีหลักทรัพยคํ้า
ประกัน 

46 
(30.46) 

56 
(37.09) 

49 
(32.45) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.98 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.92 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป (คาเฉล่ีย 4.09) 
ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.98) และไมมี Product Program ท่ีจูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง 
(คาเฉล่ีย 3.69) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 24  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) 
  

ปญหาดานราคา 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อัตราดอกเบ้ียสูงกวา
ธนาคารอื่น 

28 
(18.54) 

59 
(39.07) 

59 
(39.07) 

5 
(3.31) 

0 
(0.00) 

3.73 
(มาก) 

1 

คาธรรมเนียมในการขอ
อนุมัติสินเช่ือสูง 

15 
(9.93) 

64 
(42.38) 

68 
(45.03) 

4 
(2.65) 

0 
(0.00) 

3.60 
(มาก) 

2 

มีคาธรรมเนียมในการ
ปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด 

30 
(19.87) 

38 
(25.17) 

75 
(49.67) 

8 
(5.30) 

0 
(0.00) 

3.60 
(มาก) 

2 

คาใชจายในการ
ประเมินหลักทรัพยสูง 

13 
(8.61) 

40 
(26.49) 

98 
(64.90) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3 

จํานวนเงินท่ีผอนชําระ
ตองวดสูง 

13 
(8.61) 

33 
(21.85) 

95 
(62.91) 

10 
(6.62) 

0 
(0.00) 

3.32 
(ปานกลาง) 

4 

ไมมีระยะเวลาปลอด
ชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 

9 
(5.96) 

32 
(21.19) 

99 
(65.56) 

11 
(7.28) 

0 
(0.00) 

3.26 
(ปานกลาง) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
3.49 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานราคาโดยรวม
อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.49) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.73) 
คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.60) มีคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปาน
กลาง ไดแก คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.44) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง 
(คาเฉล่ีย 3.32) และไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.26) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 25  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ 
สําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนายในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ        
พระประโทน (นครปฐม) 
 

ปญหาดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีสาขาใหบริการนอย 28 
(18.54) 

33 
(21.85) 

10 
(6.62) 

75 
(49.67) 

5 
(3.31) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2 

ไมมีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอตอผูใชบริการ 

29 
(19.21) 

38 
(25.17) 

14 
(9.27) 

70 
(46.36) 

0 
(0.00) 

3.17 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.10 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานชองทางการ
จัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.10) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอ
ผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.17) และมีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 3.03) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ           
พระประโทน (นครปฐม) 
 

ปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ขาดขาวสารขอมูลท่ี
ทันสมัย 

13 
(8.61) 

30 
(19.87) 

71 
(47.02) 

32 
(21.19) 

5 
(3.31) 

3.09 
(ปานกลาง) 

1 

ขาดการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา 

4 
(2.65) 

27 
(17.88) 

86 
(56.95) 

34 
(22.52) 

0 
(0.00) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.05 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

  
 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.05) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก  ขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 3.09) และขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.01) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) 
 

ปญหาดานบุคลากร 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

พนักงานขาดความรู 
ความเขาใจในการให
ขอมูลอยางถูกตอง 
รวดเร็ว 

21 
(13.91) 

36 
(23.84) 

24 
(15.89) 

50 
(33.11) 

20 
(13.25) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2 

มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการไมเพียงพอ 

29 
(19.21) 

36 
(23.84) 

28 
(18.54) 

54 
(35.76) 

4 
(2.65) 

3.21 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.07 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.07) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก มีจํานวนพนักงานใหบริการไม
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.21) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 2.92) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 28 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ            
พระประโทน (นครปฐม) 
  

ปญหาดานลักษณะ 
ทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สถานท่ีในการ
ใหบริการคับแคบ 

21 
(13.91) 

49 
(32.45) 

5 
(3.31) 

59 
(39.07) 

17 
(11.26) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3 

ขาดอุปกรณเทคโนโลยี
ท่ีทันสมัย 

29 
(19.21) 

41 
(27.15) 

5 
(3.31) 

66 
(43.71) 

10 
(6.62) 

3.09 
(ปานกลาง) 

2 

ธนาคารมีช่ือเสียง
ในทางไมดี 

49 
(32.45) 

21 
(13.91) 

5 
(3.31) 

57 
(37.75) 

19 
(12.58) 

3.16 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.08 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

  
 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทาง
กายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.08) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี 
(คาเฉล่ีย 3.16) ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.09) และสถานท่ีในการใหบริการคับ
แคบ (คาเฉล่ีย 2.99) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 29 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ     
สําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ         
พระประโทน (นครปฐม) 
  

ปญหาดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ระดับความสําคัญของปญหา   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การอนุมัติสินเช่ือมี
ความลาชา 

36 
(23.84) 

65 
(43.05) 

15 
(9.93) 

35 
(23.18) 

0 
(0.00) 

3.68 
(มาก) 

1 

การจัดเตรียมนิติกรรมมี
ความลาชา 

13 
(8.61) 

56 
(37.09) 

49 
(32.45) 

33 
(21.85) 

0 
(0.00) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3 

การติดตอขอสินเช่ือไม
มีความคลองตัว 

18 
(11.92) 

60 
(39.74) 

35 
(23.18) 

38 
(25.17) 

0 
(0.00) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2 

การใหบริการผิดพลาด 47 
(31.13) 

18 
(11.92) 

26 
(17.22) 

57 
(37.75) 

3 
(1.99) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.43 

(ปานกลาง) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.43) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 
3.68) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก การติดตอ
ขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.38) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.32) การ
ใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.32) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 30  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงาน
ธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปญหาสวนประสมการตลาดบริการ ระดับความสําคัญของปญหา 
คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 3.92 มาก 1 
ปญหาดานราคา 3.49 ปานกลาง 2 
ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 3.10 ปานกลาง 4 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 3.05 ปานกลาง 7 
ปญหาดานบุคลากร 3.07 ปานกลาง 6 
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ 3.08 ปานกลาง 5 
ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 3.43 ปานกลาง 3 

คาเฉลี่ยรวม 3.30 ปานกลาง  
หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 

ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 
 
 จากตารางท่ี 30 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาสวนประสม
การตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) อยูใน
ระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.30) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.92) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.49) ปญหาดาน
กระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.43) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.10) ปญหา
ดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 3.08) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 3.07) ปญหาดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.05) ตามลําดับ 
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สวนที่ 5  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาสินเชื่อสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน(นครปฐม) 
จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ และรายไดเฉลี่ยของกิจการตอป 
 
ตารางที่ 31  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ 4.50 
(มากท่ีสุด) 

1 4.18 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 

วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม 4.13 
(มาก) 

2 3.59 
(มาก) 

2 3.94 
(มาก) 

2 

เง่ือนไขการใชวงเงิน 4.08 
(มาก) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

4 3.66 
(มาก) 

4 

หลักทรัพยท่ีคํ้าประกันวงเงิน 3.73 
(มาก) 

5 3.55 
(มาก) 

3 3.45 
(ปานกลาง) 

5 

ระยะเวลาการผอนชําระ 3.98 
(มาก) 

4 3.59 
(มาก) 

2 3.79 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.08 
(มาก) 

 3.65 
(มาก) 

 3.84 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถงึ นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความหลากหลายของ
ประเภทสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.13) เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 4.08) 
ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 3.98) และหลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.73) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.65) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 
4.18) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม และระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 3.59) 
หลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.36) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 
4.36) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.94) ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 
3.79) เงื่อนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.66) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก หลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.45) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานราคา 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

อัตราดอกเบ้ีย 3.85 
(มาก) 

1 3.41 
(ปานกลาง) 

4 3.80 
(มาก) 

1 

คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ 3.38 
(ปานกลาง) 

4 3.95 
(มาก) 

1 3.76 
(มาก) 

2 

คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด 

3.35 
(ปานกลาง) 

5 3.77 
(มาก) 

2 3.48 
(ปานกลาง) 

5 

คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย 3.63 
(มาก) 

2 3.59 
(มาก) 

3 3.37 
(ปานกลาง) 

6 

จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด 3.85 
(มาก) 

1 3.59 
(มาก) 

3 3.57 
(มาก) 

3 

มีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 3.60 
(มาก) 

3 3.77 
(มาก) 

2 3.55 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 3.61 
(มาก) 

 3.68 
(มาก) 

 3.59 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบี้ย (คาเฉล่ีย 3.85) จํานวน
เงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.85) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.63) มี
ระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง ไดแก คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.38) และ
คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.35) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 
3.95) คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.77) มีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/
ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.77) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.59) จํานวนเงินท่ีผอนชําระ
ตองวด (คาเฉล่ีย 3.59) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
อัตราดอกเบี้ย (คาเฉล่ีย 3.41) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.59) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.80) คาธรรมเนียมใน
การขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.76) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.57) มีระยะเวลา
ปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.48) และคาใชจาย
ในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.37) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 33  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการใช
บริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ทําเลท่ีต้ังอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน 4.35 
(มาก) 

2 4.23 
(มาก) 

2 4.48 
(มาก) 

2 

มีสาขาใหบริการครอบคลุมพื้นท่ี 4.65 
(มากท่ีสุด) 

1 4.59 
(มากท่ีสุด) 

1 4.49 
(มาก) 

1 

มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ 4.20 
(มาก) 

3 4.18 
(มาก) 

3 4.43 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.40 
(มาก) 

 4.33 
(มาก) 

 4.47 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความพึง
พอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.40) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขาใหบริการ
ครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 4.65) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ทําเลที่ตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.35) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.20) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขาใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี 
(คาเฉล่ีย 4.59) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ทําเลที่ตั้งอยูใกล
บาน/ที่ทํางาน (คาเฉล่ีย 4.23) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.18) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่จัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.47) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีสาขาใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 
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4.49) ทําเลท่ีตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.48) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.43) 
ตามลําดับ 
 
 
ตารางที่ 34  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย 3.60 
(มาก) 

2 3.45 
(ปานกลาง) 

3 3.46 
(ปานกลาง) 

2 

มีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ 3.43 
(ปานกลาง) 

3 3.64 
(มาก) 

2 3.33 
(ปานกลาง) 

3 

มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา 3.63 
(มาก) 

1 3.77 
(มาก) 

1 3.47 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.55 
(มาก) 

 3.62 
(มาก) 

 3.42 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.55) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการจัด
สัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.63) มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.43) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา 
(คาเฉล่ีย 3.77) มีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.64) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
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ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.45) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.42) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.47) มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.46) และมีเอกสาร
แนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.33) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

พนักงานมีความรูความสามารถในการ
ใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย 

4.40 
(มาก) 

2 4.36 
(มาก) 

1 4.06 
(มาก) 

4 

พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว 4.35 
(มาก) 

4 4.00 
(มาก) 

5 4.20 
(มาก) 

3 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 4.33 
(มาก) 

5 4.09 
(มาก) 

4 4.24 
(มาก) 

2 

พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และ
มารยาทท่ีดี 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

1 4.32 
(มาก) 

2 4.24 
(มาก) 

2 

มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ 4.38 
(มาก) 

3 4.18 
(มาก) 

3 4.28 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.39 
(มาก) 

 4.19 
(มาก) 

 4.20 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.39) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษย
สัมพันธ และมารยาทท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก พนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.40) มี
จํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.38) พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.35) 
และพนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.33) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูล
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อยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.36) พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และมารยาทที่ดี (คาเฉล่ีย 
4.32) มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.18) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.09) 
และพนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.20) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.28) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.24) พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และมารยาทที่ดี 
(คาเฉล่ีย 4.24) พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.20) และพนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.06) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 36  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจดัตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีการจัดสถานท่ีในการใหบริการ
เหมาะสม 

4.45 
(มาก) 

2 4.18 
(มาก) 

2 4.28 
(มาก) 

3 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน น้ําด่ืม 
หนังสือพิมพ 

3.75 
(มาก) 

4 4.41 
(มาก) 

1 4.34 
(มาก) 

2 

มีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย 4.40 
(มาก) 

3 4.00 
(มาก) 

3 4.28 
(มาก) 

3 

ช่ือเสียงของธนาคาร 4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 4.18 
(มาก) 

2 4.43 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.30 
(มาก) 

 4.19 
(มาก) 

 4.33 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่จัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.30) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ช่ือเสียง
ของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มี
การจัดสถานท่ีในการใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.45) มีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 
4.40) และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.75) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม 
หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 4.41) มีการจัดสถานท่ีในการใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.18) ช่ือเสียง
ของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.18) และมีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.43) มีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 4.34) มีการจัดสถานท่ีในการใหบริการ
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.28) และมีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.28) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 37  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ 3.55 
(มาก) 

4 3.55 
(มาก) 

4 3.61 
(มาก) 

4 

ความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม 4.15 
(มาก) 

3 3.59 
(มาก) 

3 3.67 
(มาก) 

2 

ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ 4.30 
(มาก) 

1 3.77 
(มาก) 

2 3.65 
(มาก) 

3 

การใหบริการไมมีความผิดพลาด 4.23 
(มาก) 

2 3.95 
(มาก) 

1 3.89 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.06 
(มาก) 

 3.72 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความสะดวก
ในการติดตอขอสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.30) การใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 4.23) ความ
รวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 4.15) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 
3.55) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การใหบริการไมมีความผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย 3.95) ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.77) ความรวดเร็วในการจัดเตรียม
นิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.59) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.55) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
ดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การใหบริการไมมีความผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย 3.89) ความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.67) ความสะดวกในการติดตอขอ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.65) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.61) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 38  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใช
บริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.08 
(มาก) 

4 3.65 
(มาก) 

5 3.84 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานราคา 3.61 
(มาก) 

6 3.68 
(มาก) 

4 3.59 
(มาก) 

6 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 4.40 
(มาก) 

1 4.33 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

1 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.55 
(มาก) 

7 3.62 
(มาก) 

6 3.42 
(ปานกลาง) 

7 

ปจจัยดานบุคลากร 4.39 
(มาก) 

2 4.19 
(มาก) 

2 4.20 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.30 
(มาก) 

3 4.19 
(มาก) 

2 4.33 
(มาก) 

2 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.06 
(มาก) 

5 3.72 
(มาก) 

3 3.71 
(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 4.05 
(มาก) 

 3.91 
(มาก) 

 3.94 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวมีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระ
ประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.40) 
ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.39) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.30) ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.08) ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 
3.61) และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.55) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดมีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.91) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.33) ปจจัยดาน
บุคลากร (คาเฉล่ีย 4.19) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.19) ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.72) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.68) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.65) และ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนมีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.47) ปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.33) ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.20) ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
(คาเฉล่ีย 3.84) ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.71) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.59) 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.42) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 39  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความหลากหลายของ
ประเภทสินเช่ือ 

4.47 
(มาก) 

1 4.19 
(มาก) 

1 4.48 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 

วงเงินสินเช่ือท่ี
ธนาคารอนุมัติ
เหมาะสม 

4.13 
(มาก) 

2 3.36 
(ปานกลาง) 

3 3.87 
(มาก) 

3 4.38 
(มาก) 

1 4.23 
(มาก) 

2 

เง่ือนไขการใชวงเงิน 4.13 
(มาก) 

2 3.14 
(ปานกลาง) 

4 3.81 
(มาก) 

5 3.77 
(มาก) 

3 3.87 
(มาก) 

4 

หลักทรัพยท่ีคํ้า
ประกันวงเงิน 

3.78 
(มาก) 

3 3.14 
(ปานกลาง) 

4 3.84 
(มาก) 

4 3.38 
(ปานกลาง) 

4 3.51 
(มาก) 

5 

ระยะเวลาการผอน
ชําระ 

3.53 
(มาก) 

4 3.47 
(ปานกลาง) 

2 4.00 
(มาก) 

2 4.00 
(มาก) 

2 4.13 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.01 
(มาก) 

 3.46 
(ปานกลาง) 

 4.00 
(มาก) 

 3.98 
(มาก) 

 4.02 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.01) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความ
หลากหลายของประเภทสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.47) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 
4.13) เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 4.13) หลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.78) และ
ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 3.53) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภท



 

 

59

 

สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.19) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 3.47) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.36) 
เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.14) และหลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.14) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.48) ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉล่ีย 4.00) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.87) หลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.84) และเง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 
3.81) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.38) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38) ระยะเวลาการผอนชําระ 
(คาเฉล่ีย 4.00) เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.77) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง ไดแก หลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.38) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความหลากหลายของประเภทสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.36) วงเงินสินเช่ือท่ีธนาคารอนุมัติเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.23) ระยะเวลาการผอนชําระ 
(คาเฉล่ีย 4.13) เง่ือนไขการใชวงเงิน (คาเฉล่ีย 3.87) และหลักทรัพยท่ีค้ําประกันวงเงิน (คาเฉล่ีย 
3.51) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 40  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปจจัยดานราคา 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ

อัตราดอกเบ้ีย 3.41 
(ปานกลาง) 

3 3.47 
(ปานกลาง) 

1 3.84 
(มาก) 

4 4.38 
(มาก) 

1 4.03 
(มาก) 

1 

คาธรรมเนียมในการ
ขออนุมัติสินเช่ือ 

3.47 
(ปานกลาง) 

2 3.42 
(ปานกลาง) 

2 4.16 
(มาก) 

1 4.00 
(มาก) 

2 3.64 
(มาก) 

3 

คาธรรมเนียมในการ
ปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด 

3.47 
(ปานกลาง) 

2 3.11 
(ปานกลาง) 

4 3.84 
(มาก) 

4 4.00 
(มาก) 

2 3.41 
(ปานกลาง) 

4 

คาใชจายในการ
ประเมินหลักทรัพย 

3.38 
(ปานกลาง) 

4 3.28 
(ปานกลาง) 

3 3.35 
(ปานกลาง) 

5 4.00 
(มาก) 

2 3.64 
(มาก) 

3 

จํานวนเงินท่ีผอน
ชําระตองวด 

3.53 
(มาก) 

1 3.47 
(ปานกลาง) 

1 4.00 
(มาก) 

2 3.62 
(มาก) 

3 3.64 
(มาก) 

3 

มีระยะเวลาปลอด
ชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 

3.31 
(ปานกลาง) 

5 3.28 
(ปานกลาง) 

3 3.87 
(มาก) 

3 3.62 
(มาก) 

3 3.90 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.43 
(ปานกลาง) 

 3.34 
(ปานกลาง) 

 3.84 
(มาก) 

 3.94 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.43) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก จํานวนเงินท่ี
ผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.53) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปาน
กลาง ไดแก คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.47) คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกู
กอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.47) อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.41) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย 
(คาเฉล่ีย 3.38) และมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.31) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.34) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 
3.47) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.47) คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 
3.42) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.28) มีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 
(คาเฉล่ีย 3.28) และคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.11) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.16) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 4.00) มีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/
ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.87) อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.84) คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด (คาเฉล่ีย 3.84) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.35) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 4.38) 
คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.00) คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด (คาเฉล่ีย 4.00) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.00) จํานวนเงินท่ีผอนชําระ
ตองวด (คาเฉล่ีย 3.62) และมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบี้ย (คาเฉล่ีย 4.03) มีระยะเวลา
ปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.90) คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.64) 
คาใชจายในการประเมินหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 3.64) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวด (คาเฉล่ีย 3.64) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก คาธรรมเนียมในการปด
บัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.41) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการใช
บริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม)  จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการ
ตอป 
 

ปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ทําเลท่ีต้ังอยูใกล
บาน/ท่ีทํางาน 

4.28 
(มาก) 

2 4.36 
(มาก) 

3 4.48 
(มาก) 

2 4.00 
(มาก) 

1 4.64 
(มากท่ีสุด) 

1 

มีสาขาใหบริการ
ครอบคลุมพื้นท่ี 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

1 4.58 
(มากท่ีสุด) 

1 4.61 
(มากท่ีสุด) 

1 3.85 
(มาก) 

2 4.62 
(มากท่ีสุด) 

2 

มีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ 

4.09 
(มาก) 

3 4.47 
(มาก) 

2 4.48 
(มาก) 

2 4.00 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.34 
(มาก) 

 4.47 
(มาก) 

 4.53 
(มากท่ีสุด) 

 3.95 
(มาก) 

 4.55 
(มากท่ีสุด) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.34) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
ไดแก มีสาขาใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี  (คาเฉล่ีย 4.66)  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความ  
พึงพอใจในระดับมาก ไดแก ทําเลที่ตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.28) และมีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.09) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.47) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขา
ใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 4.58) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.47) และทําเลที่ตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 
4.36) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.53) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขา
ใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 4.61) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก ทําเลที่ตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.48) และมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.48) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ทําเลที่ตั้งอยู
ใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.00) มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.00) และมีสาขาใหบริการ
ครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 3.85) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.55) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ทําเล
ท่ีตั้งอยูใกลบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย 4.64) มีสาขาใหบริการครอบคลุมพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย 4.62) ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ (คาเฉล่ีย 
4.38) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีการแจงขาวสาร
ขอมูลท่ีทันสมัย 

3.00 
(ปานกลาง) 

2 3.50 
(มาก) 

1 3.48 
(ปานกลาง) 

2 3.62 
(มาก) 

1 3.87 
(มาก) 

1 

มีเอกสารแนะนํา
เกี่ยวกับสินเช่ือ 

2.88 
(ปานกลาง) 

3 3.28 
(ปานกลาง) 

3 3.68 
(มาก) 

1 3.62 
(มาก) 

1 3.64 
(มาก) 

3 

มีการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา 

3.38 
(ปานกลาง) 

1 3.39 
(ปานกลาง) 

2 3.68 
(มาก) 

1 3.62 
(มาก) 

1 3.74 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.08 
(ปานกลาง) 

 3.39 
(ปานกลาง) 

 3.61 
(มาก) 

 3.62 
(มาก) 

 3.75 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ีย 3.08) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.38) มีการแจงขาวสารขอมูลท่ี
ทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.00) และมีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 2.88) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.39) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการแจง
ขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.39) และมีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.28) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.61) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีเอกสารแนะนํา
เกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.68) มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.68) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก มีการแจงขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 
3.48) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการแจงขาวสารขอมูล
ท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.62) มีเอกสารแนะนําเกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.62) และมีการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการแจงขาวสารขอมูล
ท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.87) มีการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.74) และมีเอกสารแนะนํา
เกี่ยวกับสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 43  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกจิการตอป 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

พนักงานมีความรู
ความสามารถในการ
ใหขอมูลอยางถูกตอง 
เขาใจงาย 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

1 4.00 
(มาก) 

2 4.16 
(มาก) 

5 3.62 
(มาก) 

5 4.13 
(มาก) 

4 

พนักงานใหบริการ
ถูกตองรวดเร็ว 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

3 4.00 
(มาก) 

2 4.23 
(มาก) 

4 4.23 
(มาก) 

1 4.13 
(มาก) 

4 

พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

2 3.83 
(มาก) 

3 4.42 
(มาก) 

2 4.08 
(มาก) 

3 4.21 
(มาก) 

3 

พนักงานมีน้ําใจ มี
มนุษยสัมพันธ และ
มารยาทท่ีดี 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

3 4.08 
(มาก) 

1 4.45 
(มาก) 

1 4.15 
(มาก) 

2 4.31 
(มาก) 

1 

มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการเพียงพอ 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

1 4.00 
(มาก) 

2 4.32 
(มาก) 

3 4.00 
(มาก) 

4 4.26 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 4.64 
(มากท่ีสุด) 

 3.98 
(มาก) 

 4.32 
(มาก) 

 4.02 
(มาก) 

 4.21 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.64) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก 
พนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.75) มีจํานวน
พนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.75) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.63) พนักงาน
ใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.53) และพนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และมารยาทท่ีดี 
(คาเฉล่ีย 4.53) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ 
และมารยาทที่ดี (คาเฉล่ีย 4.08) พนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจ
งาย (คาเฉล่ีย 4.00) พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.00) มีจํานวนพนักงานใหบริการ
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.00) และพนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.83) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ 
และมารยาทท่ีดี (คาเฉล่ีย 4.45) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.42) มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.32) พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.23) และพนักงานมี
ความรูความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 4.16) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 4.23) พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ และมารยาทที่ดี (คาเฉล่ีย 4.15) พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.08) มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.00) และพนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจงาย (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก พนักงานมีน้ําใจ มีมนุษยสัมพันธ 
และมารยาทที่ดี (คาเฉล่ีย 4.31) มีจํานวนพนักงานใหบริการเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.26) พนักงานมี
ความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 4.21) พนักงานมีความรูความสามารถในการใหขอมูลอยางถูกตอง เขาใจ
งาย (คาเฉล่ีย 4.13) และพนักงานใหบริการถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.13) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 44  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปจจัยดานลักษณะ
ทางกายภาพ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีการจัดสถานท่ีใน
การใหบริการ
เหมาะสม 

4.38 
(มาก) 

2 4.14 
(มาก) 

3 4.32 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

4 

มีสิ่งอํานวยความ
สะดวก เชน น้ําด่ืม 
หนังสือพิมพ 

3.69 
(มาก) 

4 4.28 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

2 4.00 
(มาก) 

2 4.51 
(มากท่ีสุด) 

2 

มีเครื่องมือ อุปกรณท่ี
ทันสมัย 

4.34 
(มาก) 

3 4.00 
(มาก) 

4 4.16 
(มาก) 

3 4.00 
(มาก) 

2 4.64 
(มากท่ีสุด) 

1 

ช่ือเสียงของธนาคาร 4.88 
(มากท่ีสุด) 

1 4.25 
(มาก) 

2 4.16 
(มาก) 

3 4.38 
(มาก) 

1 4.49 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.32 
(มาก) 

 4.17 
(มาก) 

 4.23 
(มาก) 

 4.19 
(มาก) 

 4.51 
(มากท่ีสุด) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) 
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก 
ช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.88) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก มีการจัดสถานท่ีในการใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38) มีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.34) และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.69) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.17) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีส่ิงอํานวยความสะดวก 
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เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 4.28) ช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.25) มีการจัดสถานท่ีในการ
ใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.14) และมีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.23) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการจัดสถานท่ีในการ
ใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.32) มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 
4.29) มีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.16) และช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.16) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก มีการจัดสถานท่ีในการ
ใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38) ช่ือเสียงของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.38) มีส่ิงอํานวยความสะดวก 
เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 4.00) และมีเครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.51) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก มี
เครื่องมือ อุปกรณท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.64) มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน น้ําดื่ม หนังสือพิมพ 
(คาเฉล่ีย 4.51) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ช่ือเสียงของ
ธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.49) และมีการจัดสถานท่ีในการใหบริการเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 45  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความรวดเร็วในการ
อนุมัติสินเช่ือ 

3.78 
(มาก) 

3 3.56 
(มาก) 

3 3.61 
(มาก) 

4 3.00 
(ปานกลาง) 

4 3.62 
(มาก) 

1 

ความรวดเร็วในการ
จัดเตรียมนิติกรรม 

3.75 
(มาก) 

4 3.89 
(มาก) 

1 4.00 
(มาก) 

1 3.62 
(มาก) 

2 3.62 
(มาก) 

1 

ความสะดวกในการ
ติดตอขอสินเช่ือ 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

2 3.81 
(มาก) 

2 3.84 
(มาก) 

3 3.38 
(ปานกลาง) 

3 3.49 
(ปานกลาง) 

2 

การใหบริการไมมี
ความผิดพลาด 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

1 3.89 
(มาก) 

1 3.90 
(มาก) 

2 4.38 
(มาก) 

1 3.49 
(ปานกลาง) 

2 

คาเฉล่ียรวม 4.16 
(มาก) 

 3.78 
(มาก) 

 3.84 
(มาก) 

 3.60 
(มาก) 

 3.55 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.16) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
ไดแก การใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 4.63) ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความรวดเร็วใน
การอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.78) และความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.75) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.78) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความรวดเร็วในการ
จัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.89) การใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.89) ความสะดวกใน
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การติดตอขอสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.81) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.56) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความรวดเร็วในการ
จัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 4.00) การใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.90) ความสะดวกใน
การติดตอขอสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.84) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.61) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.60) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การใหบริการไมมีความ
ผิดพลาด (คาเฉล่ีย 4.38) ความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.62) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 3.38) และความรวดเร็วในการอนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.55) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ความรวดเร็วในการ
อนุมัติสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 3.62) ความรวดเร็วในการจัดเตรียมนิติกรรม (คาเฉล่ีย 3.62) ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ความสะดวกในการติดตอขอสินเช่ือ 
(คาเฉล่ีย 3.49) และการใหบริการไมมีความผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.49) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 46  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใช
บริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม)  จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการ
ตอป 
 

ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.01 
(มาก) 

5 3.46 
(ปานกลาง) 

5 4.00 
(มาก) 

4 3.98 
(มาก) 

3 4.02 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานราคา 3.43 
(ปานกลาง) 

6 3.34 
(ปานกลาง) 

7 3.84 
(มาก) 

5 3.94 
(มาก) 

5 3.71 
(มาก) 

6 

ปจจัยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

4.34 
(มาก) 

2 4.47 
(มาก) 

1 4.53 
(มากท่ีสุด) 

1 3.95 
(มาก) 

4 4.55 
(มากท่ีสุด) 

1 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

3.08 
(ปานกลาง) 

7 3.39 
(ปานกลาง) 

6 3.61 
(มาก) 

6 3.62 
(มาก) 

6 3.75 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานบุคลากร 4.64 
(มากท่ีสุด) 

1 3.98 
(มาก) 

3 4.32 
(มาก) 

2 4.02 
(มาก) 

2 4.21 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานลักษณะ
ทางกายภาพ 

4.32 
(มาก) 

3 4.17 
(มาก) 

2 4.23 
(มาก) 

3 4.19 
(มาก) 

1 4.51 
(มากท่ีสุด) 

2 

ปจจัยดานกระบวน 
การใหบริการ 

4.16 
(มาก) 

4 3.78 
(มาก) 

4 3.84 
(มาก) 

5 3.60 
(มาก) 

7 3.55 
(มาก) 

7 

คาเฉล่ียรวม 4.00 
(มาก) 

 3.80 
(มาก) 

 4.05 
(มาก) 

 3.90 
(มาก) 

 4.04 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 
4.64) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัด
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จําหนาย (คาเฉล่ีย 4.34) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.32) ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.16) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.01) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.43) และปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.08) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท มีความ     พึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ     พระ
ประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.47) 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.17) ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.78) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปาน
กลาง ไดแก ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.46) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.39) 
และปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.34) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประ
โทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 
4.53) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย  
4.32) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.23) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.00) ปจจัยดาน
ราคา (คาเฉล่ีย 3.84) ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.84) และปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.61) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท มีความ   พึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ     พระ
ประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.19) 
ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย (คาเฉล่ีย 3.95) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.94) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 
3.62) และปจจัยดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.60) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ     พระ
ประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
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แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 
4.55) ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.51) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.21) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.75) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.71) และปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.55) ตามลําดับ 
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สวนที่ 6  ปญหาในการใชบริการสินเชื่อสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตาม
รูปแบบการจัดตั้งกิจการ และรายไดเฉลี่ยของกิจการตอป 
 
ตารางที่ 47  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภณัฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ไมมี Product Program ที่จูงใจเม่ือเทียบ
กับคูแขง 

3.85 
(มาก) 

3 4.14 
(มาก) 

2 3.51 
(มาก) 

3 

กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป 4.45 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 3.85 
(มาก) 

1 

ตองมีหลักทรัพยคํ้าประกัน 4.18 
(มาก) 

2 4.36 
(มาก) 

1 3.80 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 4.16 
(มาก) 

 4.29 
(มาก) 

 3.72 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.16) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนด
เง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป (คาเฉล่ีย 4.45) ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 4.18) และไมมี 
Product Program ที่จูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง (คาเฉล่ีย 3.85) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป 
(คาเฉล่ีย 4.36) ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 4.36) และไมมี Product Program ท่ีจูงใจเม่ือ
เทียบกับคูแขง (คาเฉล่ีย 4.14) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป 
(คาเฉล่ีย 3.85) ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.80) และไมมี Product Program ท่ีจูงใจเม่ือ
เทียบกับคูแขง (คาเฉล่ีย 3.51) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 48  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานราคา 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอื่น 3.93 
(มาก) 

1 3.55 
(มาก) 

1 3.69 
(มาก) 

1 

คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง 3.63 
(มาก) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

2 3.64 
(มาก) 

2 

มีคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกู
กอนกําหนด 

3.78 
(มาก) 

2 3.18 
(ปานกลาง) 

3 3.62 
(มาก) 

3 

คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง 3.58 
(มาก) 

4 3.36 
(ปานกลาง) 

2 3.39 
(ปานกลาง) 

4 

จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง 3.30 
(ปานกลาง) 

5 3.55 
(มาก) 

1 3.28 
(ปานกลาง) 

5 

ไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/
ดอกเบ้ีย 

3.18 
(ปานกลาง) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

2 3.27 
(ปานกลาง) 

6 

คาเฉล่ียรวม 3.56 
(มาก) 

 3.39 
(ปานกลาง) 

 3.48 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.56) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ียสูงกวา
ธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.93) มีคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด(คาเฉล่ีย 3.78) 
คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.63) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง 
(คาเฉล่ีย 3.58) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก 
จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.30) และไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 
(คาเฉล่ีย 3.18) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.39) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอ่ืน 
(คาเฉล่ีย 3.55) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 
3.36) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.36) ไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/
ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.36) และมีคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด(คาเฉล่ีย 3.18) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.48) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอ่ืน 
(คาเฉล่ีย 3.69) คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.64) มีคาธรรมเนียมในการปด
บัญชีเงินกูกอนกําหนด(คาเฉล่ีย 3.62) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาใน
ระดับปานกลาง ไดแก คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.39) จํานวนเงินท่ีผอน
ชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.28) และไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.27) 
ตามลําดบั 
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ตารางที่ 49  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนายในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีสาขาใหบริการนอย 3.58 
(มาก) 

2 3.09 
(ปานกลาง) 

2 2.76 
(ปานกลาง) 

1 

ไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอ
ผูใชบริการ 

4.20 
(มาก) 

1 3.36 
(ปานกลาง) 

1 2.66 
(ปานกลาง) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.89 
(มาก) 

 3.23 
(ปานกลาง) 

 2.71 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ไม
มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) และมีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 3.58) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.23) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.36) และมีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 3.09) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก  มีสาขา
ใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 2.76) และไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 2.66) 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 50  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย 3.80 
(มาก) 

1 2.55 
(ปานกลาง) 

2 2.91 
(ปานกลาง) 

2 

ขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา 3.23 
(ปานกลาง) 

2 2.77 
(ปานกลาง) 

1 2.97 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.51 
(มาก) 

 2.66 
(ปานกลาง) 

 2.94 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.51) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก 
ขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.80) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของ
ปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.23) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.66) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการจัด
สัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 2.77) และขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.55) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.94) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการจัด
สัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 2.97) และขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.91) 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 51  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานบุคลากร 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

พนักงานขาดความรู ความเขาใจในการ
ใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว 

3.20 
(ปานกลาง) 

2 2.73 
(ปานกลาง) 

2 2.84 
(ปานกลาง) 

2 

มีจํานวนพนักงานใหบริการไมเพียงพอ 3.73 
(มาก) 

1 2.77 
(ปานกลาง) 

1 3.09 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.46 
(ปานกลาง) 

 2.75 
(ปานกลาง) 

 2.97 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.46) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก มีจํานวน
พนักงานใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.73) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของ
ปญหาในระดับปานกลาง ไดแก พนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยางถูกตอง 
รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.20) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.75) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก  มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.77) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยาง
ถูกตอง รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 2.73) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.97) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก  มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.09) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยาง
ถูกตอง รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 2.84) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 52  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

สถานท่ีในการใหบริการคับแคบ 3.63 
(มาก) 

3 2.73 
(ปานกลาง) 

2 2.76 
(ปานกลาง) 

2 

ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย 3.90 
(มาก) 

2 2.91 
(ปานกลาง) 

1 2.76 
(ปานกลาง) 

2 

ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี 4.03 
(มาก) 

1 2.73 
(ปานกลาง) 

2 2.88 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.85 
(มาก) 

 2.79 
(ปานกลาง) 

 2.80 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก 
ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 4.03) ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.90) และ
สถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 3.63) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหาดาน
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.79) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ี
ทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.91) สถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 2.73) และธนาคารมีช่ือเสียงในทาง
ไมดี (คาเฉล่ีย 2.73) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.80) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ธนาคารมีช่ือเสียง
ในทางไมดี (คาเฉล่ีย 2.88) สถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 2.76) และขาดอุปกรณ
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.76) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 53  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา 4.15 
(มาก) 

2 3.95 
(มาก) 

1 3.39 
(ปานกลาง) 

1 

การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา 3.65 
(มาก) 

4 3.18 
(ปานกลาง) 

4 3.21 
(ปานกลาง) 

2 

การติดตอขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว 3.93 
(มาก) 

3 3.55 
(มาก) 

2 3.10 
(ปานกลาง) 

3 

การใหบริการผิดพลาด 4.23 
(มาก) 

1 3.32 
(ปานกลาง) 

3 2.92 
(ปานกลาง) 

4 

คาเฉล่ียรวม 3.99 
(มาก) 

 3.50 
(มาก) 

 3.16 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถงึ นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก 
การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 4.23) การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 4.15) การติดตอขอ
สินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.93) และการจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.65) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
ดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.50) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก การอนุมัติสินเช่ือมีความ
ลาชา (คาเฉล่ีย 3.95) การติดตอขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 
3.32) และการจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.18) ตามลําดับ   
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
ดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.16) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก การอนุมัติ
สินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.39) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.21) การติดตอขอ
สินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.10) และการใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 2.92) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 54  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงาน
ธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรูปแบบการจัดตั้งกิจการ 
 

ปญหาสวนประสมการตลาดบริการ 

รูปแบบการจัดต้ังกิจการ 
เจาของคนเดียว หางหุนสวนจํากัด บริษัทจํากัด/มหาชน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 4.16 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

1 3.72 
(มาก) 

1 

ปญหาดานราคา 3.56 
(มาก) 

5 3.39 
(ปานกลาง) 

3 3.48 
(ปานกลาง) 

2 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 3.89 
(มาก) 

3 3.23 
(ปานกลาง) 

4 2.71 
(ปานกลาง) 

7 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 3.51 
(มาก) 

6 2.66 
(ปานกลาง) 

7 2.94 
(ปานกลาง) 

5 

ปญหาดานบุคลากร 3.46 
(ปานกลาง) 

7 2.75 
(ปานกลาง) 

6 2.97 
(ปานกลาง) 

4 

ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ 3.85 
(มาก) 

4 2.79 
(ปานกลาง) 

5 2.80 
(ปานกลาง) 

6 

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 3.99 
(มาก) 

2 3.50 
(มาก) 

2 3.16 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉล่ียรวม 3.77 
(มาก) 

 3.23 
(ปานกลาง) 

 3.11 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 54 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบเจาของคนเดียวให
ความสําคัญตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ
พระประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.77) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.16) 
ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.99) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.89) 
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 3.85) ปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.56) และปญหาดานการ
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สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.51) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับ
ปานกลาง ไดแก ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 3.46) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบหางหุนสวนจํากัดใหความสําคัญตอปญหา
สวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.23) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.29) 
ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.50) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของ
ปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.39) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ีย 3.23) ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 2.79) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 2.75) 
และปญหาดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 2.66) ตามลําดับ   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีจัดตั้งกิจการแบบบริษัทจํากัด/มหาชนใหความสําคัญตอปญหา
สวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.11) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.72) 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานราคา 
(คาเฉล่ีย 3.48) ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.16) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 
2.97) ปญหาดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 2.94) ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 
2.80) และปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 2.71) ตามลําดับ   
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ตารางที่ 55  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 
ลานบาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ไมมี Product 
Program ท่ีจูงใจเม่ือ
เทียบกับคูแขง 

4.25 
(มาก) 

2 3.31 
(ปานกลาง) 

2 3.97 
(มาก) 

2 3.23 
(ปานกลาง) 

3 3.51 
(มาก) 

3 

กําหนดเง่ือนไข
สินเช่ือเขมงวด
เกินไป 

4.25 
(มาก) 

2 3.92 
(มาก) 

1 4.13 
(มาก) 

1 4.62 
(มากท่ีสุด) 

1 3.90 
(มาก) 

1 

ตองมีหลักทรัพยคํ้า
ประกัน 

4.38 
(มาก) 

1 3.92 
(มาก) 

1 3.97 
(มาก) 

2 3.85 
(มาก) 

2 3.77 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 4.29 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 4.02 
(มาก) 

 3.90 
(มาก) 

 3.73 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถงึ นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก 
ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 4.38) ไมมี Product Program ที่จูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง 
(คาเฉล่ีย 4.25) และกําหนดเงื่อนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป (คาเฉล่ีย 4.25) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.71) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนดเงื่อนไขสินเช่ือเขมงวด
เกินไป (คาเฉล่ีย 3.92) ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.92) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมี Product Program ท่ีจูงใจเม่ือเทียบกับ
คูแขง (คาเฉล่ีย 3.31) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนดเงื่อนไขสินเช่ือเขมงวด
เกินไป (คาเฉล่ีย 4.13) ไมมี Product Program ท่ีจูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง (คาเฉล่ีย 3.97) และตองมี
หลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.97) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมากท่ีสุด ไดแก กําหนดเง่ือนไขสินเช่ือ
เขมงวดเกินไป (คาเฉล่ีย 4.62) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับ
มาก ไดแก ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.85) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมี Product Program ที่จูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง 
(คาเฉล่ีย 3.23) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.73) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก กําหนด
เง่ือนไขสินเช่ือเขมงวดเกินไป (คาเฉล่ีย 3.90) ตองมีหลักทรัพยค้ําประกัน (คาเฉล่ีย 3.77) และไมมี 
Product Program ที่จูงใจเม่ือเทียบกับคูแขง (คาเฉล่ีย 3.51) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 56  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานราคาในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานราคา 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ

อัตราดอกเบ้ียสูงกวา
ธนาคารอื่น 

4.28 
(มาก) 

1 3.06 
(ปานกลาง) 

4 3.45 
(ปานกลาง) 

2 4.00 
(มาก) 

1 4.03 
(มาก) 

2 

คาธรรมเนียมในการ
ขออนุมัติสินเช่ือสูง 

3.63 
(มาก) 

3 3.08 
(ปานกลาง) 

3 3.45 
(ปานกลาง) 

2 4.00 
(มาก) 

1 4.03 
(มาก) 

2 

มีคาธรรมเนียมใน
การปดบัญชีเงินกู
กอนกําหนด 

3.50 
(มาก) 

5 3.00 
(ปานกลาง) 

5 3.48 
(ปานกลาง) 

1 4.00 
(มาก) 

1 4.18 
(มาก) 

1 

คาใชจายในการ
ประเมินหลักทรัพย
สูง 

3.66 
(มาก) 

2 3.14 
(ปานกลาง) 

1 3.32 
(ปานกลาง) 

4 3.38 
(ปานกลาง) 

2 3.64 
(มาก) 

3 

จํานวนเงินท่ีผอน
ชําระตองวดสูง 

3.53 
(มาก) 

4 3.11 
(ปานกลาง) 

2 3.42 
(ปานกลาง) 

3 3.38 
(ปานกลาง) 

2 3.26 
(ปานกลาง) 

5 

ไมมีระยะเวลาปลอด
ชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย 

3.38 
(ปานกลาง) 

6 2.97 
(ปานกลาง) 

6 3.42 
(ปานกลาง) 

3 3.00 
(ปานกลาง) 

3 3.38 
(ปานกลาง) 

4 

คาเฉล่ียรวม 3.66 
(มาก) 

 3.06 
(ปานกลาง) 

 3.42 
(ปานกลาง) 

 3.63 
(มาก) 

 3.75 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.66) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจยัยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบี้ยสูง
กวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.28) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.66) คาธรรมเนียมใน
การขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.63) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.53) มี
คาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
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ความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 
3.38) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.06) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลางไดแก คาใชจายในการประเมิน
หลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.14) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.11) คาธรรมเนียมในการขอ
อนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.08) อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.06) มีคาธรรมเนียมในการ
ปดบัญชีเงินกูกอนกําหนด(คาเฉล่ีย 3.00) และไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 
2.97) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.42) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก มีคาธรรมเนียมในการปด
บัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 3.48) อัตราดอกเบี้ยสูงกวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.45) คาธรรมเนียม
ในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 3.45) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.42) ไมมี
ระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.42) และคาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง 
(คาเฉล่ีย 3.32) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก อัตราดอกเบ้ียสูงกวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 
4.00) คาธรรมเนียมในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 4.00) มีคาธรรมเนียมในการปดบัญชีเงินกูกอน
กําหนด (คาเฉล่ีย 4.00) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.38) จํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง 
(คาเฉล่ีย 3.38) และไมมีระยะเวลาปลอดชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก มีคาธรรมเนียมในการปด
บัญชีเงินกูกอนกําหนด (คาเฉล่ีย 4.18) อัตราดอกเบี้ยสูงกวาธนาคารอ่ืน (คาเฉล่ีย 4.03) คาธรรมเนียม
ในการขออนุมัติสินเช่ือสูง (คาเฉล่ีย 4.03) คาใชจายในการประเมินหลักทรัพยสูง (คาเฉล่ีย 3.64) ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ไมมีระยะเวลาปลอด
ชําระเงินตน/ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 3.38) และจํานวนเงินท่ีผอนชําระตองวดสูง (คาเฉล่ีย 3.26) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 57  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนายในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานชอง
ทางการจัดจําหนาย 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีสาขาใหบริการนอย 4.88 
(มากท่ีสุด) 

1 2.08 
(นอย) 

2 2.48 
(นอย) 

2 2.77 
(ปานกลาง) 

1 2.90 
(ปานกลาง) 

2 

ไมมีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอตอผูใช 
บริการ 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

2 2.25 
(นอย) 

1 2.81 
(ปานกลาง) 

1 2.77 
(ปานกลาง) 

1 3.28 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.73 
(มากท่ีสุด) 

 2.17 
(นอย) 

 2.65 
(ปานกลาง) 

 2.77 
(ปานกลาง) 

 3.09 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.73) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหา
ในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 4.88) และไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอ
ผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.59) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.17) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก ไมมีสถานท่ี
จอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 2.25) และมีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 2.08) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.65) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก ไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 2.81) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก มีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 2.48) ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.77) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก มีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 2.77) และไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 
2.77) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.09) ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก ไมมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอตอผูใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.28) และมีสาขาใหบริการนอย (คาเฉล่ีย 
2.90) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 58  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาดในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานการ
สงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ขาดขาวสารขอมูลท่ี
ทันสมัย 

4.00 
(มาก) 

1 2.75 
(ปานกลาง) 

2 2.71 
(ปานกลาง) 

1 3.38 
(ปานกลาง) 

1 2.87 
(ปานกลาง) 

1 

ขาดการจัดสัมมนาให
ความรูแกลูกคา 

3.78 
(มาก) 

2 2.78 
(ปานกลาง) 

1 2.65 
(ปานกลาง) 

2 3.38 
(ปานกลาง) 

1 2.74 
(ปานกลาง) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.89 
(มาก) 

 2.76 
(ปานกลาง) 

 2.68 
(ปานกลาง) 

 3.38 
(ปานกลาง) 

 2.81 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับ
มาก ไดแก ขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.00) และขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา 
(คาเฉล่ีย 3.78) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.76) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาดการ
จัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 2.78) และขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.75) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.68) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาด
ขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.71) และขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 2.65) 
ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.38) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขาด
ขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.38) และขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.38) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.81) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก ขาดขาวสารขอมูลท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.87) และขาดการจัดสัมมนาใหความรูแกลูกคา 
(คาเฉล่ีย 2.74) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 59  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากรในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานบุคลากร 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ

พนักงานขาดความรู 
ความเขาใจในการให
ขอมูลอยางถูกตอง 
รวดเร็ว 

3.91 
(มาก) 

2 2.36 
(นอย) 

2 2.35 
(นอย) 

2 2.92 
(ปานกลาง) 

2 3.08 
(ปานกลาง) 

2 

มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการไมเพียงพอ 

4.22 
(มาก) 

1 2.42 
(นอย) 

1 2.81 
(ปานกลาง) 

1 3.62 
(มาก) 

1 3.31 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.06 
(มาก) 

 2.39 
(นอย) 

 2.58 
(ปานกลาง) 

 3.27 
(ปานกลาง) 

 3.19 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก มี
จํานวนพนักงานใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.22) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการ
ใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.39) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก มีจํานวนพนักงานใหบริการไม
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.42) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 2.36) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.58) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก มีจํานวนพนักงาน
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ใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 2.81) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาใน
ระดับนอย ไดแก พนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 
2.35) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.27) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก  มีจํานวนพนักงาน
ใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.62) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาใน
ระดับปานกลาง ไดแก พนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูลอยางถูกตอง รวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 2.92) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคญัตอปญหาดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.19) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก มีจํานวน
พนักงานใหบริการไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.31) และพนักงานขาดความรู ความเขาใจในการใหขอมูล
อยางถูกตอง รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.08) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 60 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานลักษณะทางกายภาพในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานลักษณะ
ทางกายภาพ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ

สถานท่ีในการ
ใหบริการคับแคบ 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

3 2.00 
(นอย) 

2 2.52 
(ปานกลาง) 

3 2.77 
(ปานกลาง) 

2 3.10 
(ปานกลาง) 

2 

ขาดอุปกรณ
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

2 2.14 
(นอย) 

1 2.58 
(ปานกลาง) 

2 2.77 
(ปานกลาง) 

2 3.23 
(ปานกลาง) 

1 

ธนาคารมีช่ือเสียง
ในทางไมดี 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

1 2.14 
(นอย) 

1 2.61 
(ปานกลาง) 

1 3.15 
(ปานกลาง) 

1 3.23 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 4.61 
(มากท่ีสุด) 

 2.09 
(นอย) 

 2.57 
(ปานกลาง) 

 2.90 
(ปานกลาง) 

 3.19 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 
4.61) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับ
มากท่ีสุด ไดแก ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 4.75) ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
(คาเฉล่ีย 4.59) และสถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 4.50) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.09) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก  ขาดอุปกรณ
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.14) ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 2.14) และสถานท่ีใน
การใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 2.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.57) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ธนาคาร
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มีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 2.61) ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.58) และสถานท่ี
ในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 2.52) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.90) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ธนาคาร
มีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 3.15) สถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 2.77) และขาด
อุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 2.77) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.19) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก ขาดอุปกรณเทคโนโลยีท่ีทันสมัย (คาเฉล่ีย 3.23) ธนาคารมีช่ือเสียงในทางไมดี (คาเฉล่ีย 
3.23) และสถานท่ีในการใหบริการคับแคบ (คาเฉล่ีย 3.10) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 61  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการในการใชบริการ
สินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาดานกระบวนการ
ใหบริการ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การอนุมัติสินเช่ือมี
ความลาชา 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

2 2.89 
(ปานกลาง) 

1 3.13 
(ปานกลาง) 

1 4.15 
(มาก) 

1 3.97 
(มาก) 

1 

การจัดเตรียมนิติ
กรรมมีความลาชา 

3.66 
(มาก) 

4 2.58 
(ปานกลาง) 

3 3.00 
(ปานกลาง) 

2 3.77 
(มาก) 

2 3.85 
(มาก) 

2 

การติดตอขอสินเช่ือ
ไมมีความคลองตัว 

4.13 
(มาก) 

3 2.67 
(ปานกลาง) 

2 3.13 
(ปานกลาง) 

1 3.54 
(มาก) 

3 3.59 
(มาก) 

3 

การใหบริการผิดพลาด 4.88 
(มากท่ีสุด) 

1 2.22 
(นอย) 

4 3.00 
(ปานกลาง) 

2 2.92 
(ปานกลาง) 

4 3.46 
(ปานกลาง) 

4 

คาเฉล่ียรวม 4.30 
(มาก) 

 2.59 
(ปานกลาง) 

 3.06 
(ปานกลาง) 

 3.60 
(มาก) 

 3.72 
(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.30) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับ
มากท่ีสุด ไดแก การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 4.88) การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 
4.53) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก การติดตอขอ
สินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 4.13) และการจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.66) 
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.59) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 2.89) การติดตอขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว 
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(คาเฉล่ีย 2.67) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 2.58) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 2.22) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.06) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง 
ไดแก การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.13) การติดตอขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว 
(คาเฉล่ีย 3.13) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.00) และการใหบริการผิดพลาด 
(คาเฉล่ีย 3.00) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.60) ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก การอนุมัติ
สินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 4.15) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.77) การติดตอขอ
สินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.54) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหา
ในระดับปานกลาง ไดแก การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 2.92) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.72) ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก 
การอนุมัติสินเช่ือมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.97) การจัดเตรียมนิติกรรมมีความลาชา (คาเฉล่ีย 3.85) 
การติดตอขอสินเช่ือไมมีความคลองตัว (คาเฉล่ีย 3.59) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก การใหบริการผิดพลาด (คาเฉล่ีย 3.46) ตามลําดับ 
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ตารางที่  62  แสดงสรุปคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม)  จําแนกตามรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
 

ปญหาสวนประสม
การตลาดบริการ 

รายไดเฉล่ียของกิจการตอป 
ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 

50-100  
ลานบาท 

101-150 ลาน
บาท 

151-200  
ลานบาท 

มากกวา 200 
ลานบาท 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 4.29 
(มาก) 

4 3.71 
(มาก) 

1 4.02 
(มาก) 

1 3.90 
(มาก) 

1 3.73 
(มาก) 

2 

ปญหาดานราคา 3.66 
(มาก) 

7 3.06 
(ปานกลาง) 

2 3.42 
(ปานกลาง) 

2 3.63 
(มาก) 

2 3.75 
(มาก) 

1 

ปญหาดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

1 2.17 
(นอย) 

6 2.65 
(ปานกลาง) 

5 2.77 
(ปานกลาง) 

7 3.09 
(ปานกลาง) 

5 

ปญหาดานการ
สงเสริมการตลาด 

3.89 
(มาก) 

6 2.76 
(ปานกลาง) 

3 2.68 
(ปานกลาง) 

4 3.38 
(ปานกลาง) 

4 2.81 
(ปานกลาง) 

6 

ปญหาดานบุคลากร 4.06 
(มาก) 

5 2.39 
(นอย) 

5 2.58 
(ปานกลาง) 

6 3.27 
(ปานกลาง) 

5 3.19 
(ปานกลาง) 

4 

ปญหาดานลักษณะ
ทางกายภาพ 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

2 2.09 
(นอย) 

7 2.57 
(ปานกลาง) 

7 2.90 
(ปานกลาง) 

6 3.19 
(ปานกลาง) 

4 

ปญหาดานกระบวน 
การใหบริการ 

4.30 
(มาก) 

3 2.59 
(ปานกลาง) 

4 3.06 
(ปานกลาง) 

3 3.60 
(มาก) 

3 3.72 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 4.22 
(มาก) 

 2.68 
(ปานกลาง) 

 3.00 
(ปานกลาง) 

 3.35 
(ปานกลาง) 

 3.35 
(ปานกลาง) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉลี่ย 4.50-5.00 หมายถึง มากที่สุด, คาเฉลี่ย 3.50-4.49 หมายถึง มาก, คาเฉลี่ย 2.50-3.49 หมายถึง 
ปานกลาง, คาเฉลี่ย 1.50-2.49 หมายถึง นอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง นอยที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 62 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปต่ํากวา 50 
ลานบาท ใหความสําคัญตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัด
สํานักงานธุรกิจพระประโทน (นครปฐม) อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมากท่ีสุด ไดแก ปญหาดานชอง
ทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.73) ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.61) ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 
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(คาเฉล่ีย 4.30) ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.29) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.06) ปญหาดาน
การสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.89) และปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.66) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 50-100 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.68) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.71) 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานราคา 
(คาเฉล่ีย 3.06) ปญหาดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 2.76) ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 2.59) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับนอย ไดแก ปญหา
ดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 2.39) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 2.17) ปญหาดานลักษณะ
ทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 2.09) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 101-150 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.00) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.02) 
ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานราคา 
(คาเฉล่ีย 3.42) ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.06) ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 
(คาเฉล่ีย 2.68) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 2.65) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 
2.58) และปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 2.57) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอป 151-200 ลานบาท ใหความสําคัญ
ตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจพระประโทน 
(นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.35) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.90) 
ปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.63) ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 
(คาเฉล่ีย 3.38) ปญหาดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 3.27) ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 2.90) 
และปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 2.77) ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียของกิจการตอปมากกวา 200 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปญหาสวนประสมการตลาดบริการในการใชบริการสินเช่ือสังกัดสํานักงานธุรกิจ
พระประโทน (นครปฐม) อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.35) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยท่ี
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ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับมาก ไดแก ปญหาดานราคา (คาเฉล่ีย 3.75) 
ปญหาดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.73) ปญหาดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.72) ปจจัยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานบุคลากร 
(คาเฉล่ีย 3.19) ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 3.19) ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ีย 3.09) และปญหาดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 2.81) ตามลําดับ 
 


